

Európsku konferenciu pod názvom „**Druhý demografický prechod v Európe. Zmeny v rodine a zmeny plodnosti v modernej európskej spoločnosti: výskum a objasnenie súčasného vývoja**“ zorganizovalo Euresco Conferences so sídlom v Strassbourgu, za podpory European Commission, Research DG, MPIDR so sídlom v Rostocku ) a v spolupráci s INTAS. Konferencia sa konala v Bad Herrenalb, SRN, v dňoch **23 - 28. 6. 2001**.

Konferencie sa zúčastnilo viac ako 100 účastníkov z európskych a mimoeurópskych krajín. Slovensko zastupovali štyria účastníci.

Hlavné motívy konferencie: zmeny v usporiadaní a funkcie rodín, zmeny úrovne plodnosti v modernej európskej spoločnosti, príčiny, determinanty, dôsledky súčasného populačného vývoja, faktory ovplyvňujúce populačný vývoj, faktory ovplyvňujúce plodnosť, sobášnosť, rozvodovosť a analýza ich vplyvu, porovnanie jednotlivých krajín z hľadiska postupu druhej demografickej revolúcie.

#### **Tématické okruhy:**

S1: *Vzťah medzi jednotlivými komponentmi demografických zmien.*

S2: *Zmeny plodnosti a štruktúry rodiny v 90. rokoch: Nové formy spolužitia, vysokoúčinná antikoncepcia, mimomanželské počatia, zmeny osobnej hodnotovej orientácie.*

S3: *Prehodnotenie demografických metód a dát analyzujúcich nízku fertilitu.*

S4: *Prístup ku druhému demografického prechodu z vývojovej perspektívy.*

S5: *Plodnosť na začiatku 21. storočia: Je súčasný pokles plodnosti dočasný alebo trvalý? Ako môže politika ovplyvniť plodnosť a rodinné správanie v Európe?*

S6: *Destabilizácia životnej dráhy.*

S7: *Biologické, medicínske a sexuálne perspektívy reprodukčného správania.*

S8: *Socio-ekonomické teórie a teórie kultúrnych zmien: Posudzovanie vplyvu a úlohy ekonomických, spoločenských, kultúrnych a psychologických faktorov pri objasňovaní reprodukčného správania.*

S9: *Výskum plodnosti a reprodukčného správania: výzvy, ktorým čelíme.*

Zoznam príspevkov v pdf formáte, ako aj zoznam všetkých účastníkov, je dostupný na <http://www.demogr.mpg.de/Papers/workshops/ws010623.htm>.